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El Senado compró en millones y a sobreprecio libros de Monreal… Y 
con firmas falsas 

 

El Senador Ricardo Monreal Ávila utilizó millones de pesos del Senado de la República para adquirir y 
editar sus propios libros, algunos a sobrecosto, pero además, para la autorización de estas compras, se 
valió de firmas falsas, de acuerdo con una investigación realizada por SinEmbargo. 

“Lo que yo vi en el reportaje, en los documentos que presentas, es que sí está mi nombre, pero no es mi 
firma. Está mi nombre en los documentos y tengo que decirlo públicamente y me duele decirlo —por si 
se lastima a alguien—, pero ésta no es mi firma. Estas no son mis firmas, por lo cual, lo primero que 
tengo que decir es: alguien falsificó mis firmas”, afirmó en entrevista el Senador Higinio Martínez, 
integrante del Grupo Parlamentario de Morena que lidera Monreal Ávila. 

SinEmbargo consultó en dos ocasiones la opinión del Senador Monreal Ávila, pero no ha logrado tener 
alguna postura sobre el contenido de los reportajes publicados. Su oficina de prensa notificó desde el 
lunes que enviaría un posicionamiento, algo que no ha ocurrido hasta al cierre de esta edición. 

En los últimos dos años, el Senador Ricardo Monreal ha pedido al Senado comprarle sus libros. En la 
Plataforma Nacional de Transparencia (PNT) hay seis contratos celebrados con la Sociedad de Editores 
Libreros S.A. de C.V. Las solicitudes de las compras son similares; una especie de “machotes” a los que 
se les cambia el título de la obra y las fechas, ya que contienen las mismas indicaciones. 

El caso más reciente ocurrió en noviembre pasado cuando se compraron, a sobreprecio, mil ejemplares 
de Errar es humano, rectificar es política. Esa compra fue la única que solicitó el Secretario Técnico de la 
Junta de Coordinación Política (Jucopo), José Manuel del Río Virgen; las otras cinco solicitudes se giraron 
a la Secretaría General de Servicios Administrativos del Senado con la firma que Higinio Martínez 
Miranda no reconoce como suya. 

Entonces, con esa firma falsa, se autorizó la compra de 12 mil 300 libros por los que el Senado pagó 4 
millones 290 mil 993 pesos. 

 

https://www.sinembargo.mx/16-02-2023/4325608 

 

 


